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QUIZ DICHIARATIVI
186 - 190

QUIZ N° 186
Seduti in Sud avete: 453 YK |0 ¢)J8653 #QJ86
Squadre, tutti in prima:

o N E S (voi)
24(1) passo 24(2)
passo 3¢(3) passo ?

(1) mano forte, bil 23-24 o qualsiasi distribuzione
(2) massimo un /2 controllo

(3) mono o bicolore con quadri almeno 5e

Cosa dichiarate e perché?

QUIZ N° 187
Seduti in Sud avete: a KQ [075 v8752 ¢+6 #QJ6
Squadre, NS in zona:

o N E S (voi)
passo I+ contro ?

Giocando che la vostra licita di |4 sarebbe 5a e forzante | giro, cosa dichiarate e perché?

QUIZ N° 188
Seduti in Sud avete: 4 KQ 98 YK5 ¢A |87 4752
Squadre, NS in zona:

o N E S (voi)
24 passo
passo contro passo 4

Cosa dichiarate e perché?

QUIZ N° 189
Seduti in Nord avete: 494 YA]J102 ¢AK3 #AQ7
Squadre, NS in zona:

o N (voi) E S
ISA(I) 4

(N12-14
Giocando che il contro mostra mano forte |5 — 18 tendenzialmente bilanciata, cosa dichiarate e
perché?
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QUIZ N° 190
Seduti in Ovest avete: 4 KQ 6 ¥]J95 ¢A Q98 #965
Mitchell tutti in zona:

O (voi) N E S

)
passo 2v (1) 3% 3v
4% 4y passo passo

?
(1) forcing manche

Cosa dichiarate e perché?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 186
Questa & la smazzata completa:

s AK]
vYAQ]7
¢AK 1092
a7
4Q98 24107642
v65432 v98
4 +Q7
210943 2AK52
453
YK 10
+)8653
2QJ86

Ci sono 64 e non & proprio facilissimo chiamarle. L’ideale & che Sud dia I'appoggio a 4¢ e su 4¥ di
Nord dica 4SA controcuebid e Nord chiamera 6 confidando nel K di cuori e 4 carte di Q o 5 carte
di quadri di Sud. L’errore per Sud sarebbe dire 3¥ intendendola come cuebid mentre per Nord &
ovviamente colore e non esitera a dirne 6. Una dichiarazione troppo rinunciataria sarebbe 3SA che a
carte chiuse & anche molto rischiosa per il non controllo a picche.

Avendo un buon accordo col partner la dichiarazione migliore potrebbe essere 4¥= cuebid con fitto-

ne a quadri.

Vediamo cosa dichiarano gli esperti:
Rodolfo Cerreto: 4¢ Non trovo alternative ragionevoli. Dire 3SA con xx a picche e fit 5° a quadri

non mi viene spontaneo. Se 3¥ mostrasse solo il fermo sarebbe perfetto, ma come dichiarerei se a-
vessi realmente le cuori??

Paolo Chizzoli: 4¢ per proporre cue bid

Maurizio Di Sacco: 4+¢ per poi, se possibile, dichiarare 4NT sulla cue bid che il mio compagno vorra
fare.

Niccolo Fossi: 4¢ sara chiaramente forzante............ e non me la sento di non appoggiarlo

Nino Masucci: 4¢ e su4¥ 4SA. No cue bid a picche né a fiori, ma buon appoggio con plusvalori
Sul successivo eventuale 5&: 5%. Giochiamo almeno 6, ma se vuoi... Il mio compagno non puo a-
spettarsi piu di quello che ho con la sequenza dichiarativa : terzo giro a picche e a fiori , Re di cuori, |
xxxx che vale piu di Qxx

Massimo Moritsch: 44 fisso atout

Maurizio Pattacini: 4¢, perché ritengo sia una dichiarazione forzante. Aspetto di dare altre informa-
zioni facendo in seguito cue bid.

Ruggero Pulga: 4¢ Copro molte perdenti potenziali. Oltre al secondo giro di cuori qualunque possi-
bile perdente di terzo o quarto giro in tutti i colori. Immagino che invece una dichiarazione alternati-

va di 3¥ sarebbe interpretata strettamente come colore vista la mia prima risposta a controlli
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Roberto Saltarelli: 4¢ sulla via del probabile slam
Silvio Sbarigia: 4+.....che & piu forte di 5..

Unico ha fare la cuebid a salto é:
Marco Ricciarelli: 4¥: cue-bid seria ( K protetto dalla licita ) con fittone a quadri. Se il mio passa per-

ché pensa che io voglia giocare 4 cuori torno al mio vecchio compagno.

Punteggio
4¢ 10
4y I
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 187

Smazzata giocata nelle finali di Coppa Italia a Squadre Miste 08 tra Fornaciari e Manganella

a2
v1064
+AQ)87
2K 1054
aA93 4864
v)3 YAKQ9
+1095432 * K
297 2A832
aKQI075
v8752
+6
2QJ6

Carlo Mariani ha detto |4 ed é finita male perché sul 2# di Monica invece di passare, ha detto 24 pa-
gando 300.

Non sono convinto che con le carte di Sud valga la pena di parlare infatti € molto probabile che Est
contrando, abbia 7 se non 8 carte nei maggiori che sommate alle 9 di Sud ne lasciano 9 — 10 tra
Nord e Ovest e quindi mediamente 4 o 5 in mano a Nord e resta molto difficile che ci sia il fita 4 o
a ¥, se poi Nord ha 6 carte di quadri le ripetera e ipotizzandone al massimo 2 nella mano di Est, si-
gnifica che Ovest ne ha da 4 a 6.

In conclusione credo che parlando ci siano piu probabilita di down che di successo.

Se Carlo avesse taciuto, molto probabilmente sarebbe stato Est a dire |# terzo e magari Ovest con

|6 avrebbe rialzato a 24 e NS avrebbero segnato loro!

E’ d’accordo con me solo:
Marco Ricciarelli: Passo : minore dei mali , non posso dire | picche perché sul 2 quadri (probabile)

del mio non posso certo licitare '8 quarto di cuori dando una mano fortemente invitante ; spero so-
lo che O non abbia carte da passare e, nel caso , che il mio possa giocarselo essendo sesto o abbia
carte per il surcontro SOS

Dicono |4

Rodolfo Cerreto: | # ho studiato la mano a lungo chiedendomi dove fosse il problema. Ancora non
I'ho capito, si vede che le arterie induriscono.

Paolo Chizzoli: |4 anche se quasi sicuramente arriva il 24

Maurizio Di Sacco: |4, perché ho una mano perfetta per i miei metodi.

Niccolo Fossi: |4 mi sembra perfetto....e non vedo alternative

Nino Masucci: 14. Non mi pare vi sia altra ragionevole dichiarazione

Massimo Moritsch: |4

Maurizio Pattacini: |4...hai suggerito te la risposta.....non penso proprio di penalizzare gli avversari
con 4 cartine di cuori.
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Ruggero Pulga: |14 Difficile punire a 1%, meglio cercare da subito un eventuale fit per competere. Di-

cendo passo si rischia una brutta dichiarazione o un brutto attacco del compagno su un eventuale
INT o 2#&dell’avversario

Roberto Saltarelli: 14 : lo avrei licitato senza il contro, personalmente preferisco giocarlo non forcing
Silvio Sbarigia: allora dico |4 e se il mio dice ISA forse diro 2¥

Punteggio
& 10
Passo |
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Smazzata giocata nelle finali di Coppa Italia a Squadre Miste 08 tra Peyron e Martinelli

a A

v1086

*+K652

2A)1096
442 4] 107653
YAJ742 vQ93
+Q94 +103
2Q83 *K 4

aKQ98

vK5

*A)87

2752

Il torinese Nardullo in Sud é passato e considerando la posizione di zona mi sono chiesto quanti e-
sperti avrebbero fatto la sua dichiarazione e quanti avrebbero detto 3SA che con I'attacco a cuori
sono battuti e con I'attacco a picche restano di difficile realizzazione.

Rodolfo Cerreto: Passo Trasformare i contro di riapertura € sempre una decisione rischiosa. Qui
perod sono ragionevolmente certo di segnare bene. Se il compagno ha una riapertura distribuzionale,
con valori minimi, potremmo anche non fare manche. A squadre preferisco una segnatura sicura.
Maurizio Di Sacco: Passo; | take my money (pochi, maledetti e subito).

Nino Masucci: Passo. Se abbiamo 3SA sulla linea dovrei marcare 500 (almeno ), perdendo poco. Ma
il mio compagno puo avere dichiarato contro con carte con cui posso non fare neppure 2SA

(x Axxx Rxxx AJxx) e I’ avversario paga 300 o 500 . |l saldo alla distanza & ampiamente favorevole al
passo

Massimo Moritsch: Passo segno sicuro, troppi punti a Picche e se faccio 3SA dovrei segnare molto
Ruggero Pulga: Passo. Nella peggiore delle ipotesi non dovrei rimettere piu di tanto, neanche rispet-
to all’eventuale slam, peraltro quasi impossibile con le mie carte. Facile invece guadagnare 800, oppu-
re - ancor meglio - 500 quando non si fa manche.

Dicono 35SA:

Paolo Chizzoli: 3SA non vedo altre soluzioni 4 sotto mi sembra un utopia

Niccolo Fossi: 3SA: il contratto che penso di fare

Maurizio Pattacini: 3SA. Non penso di guadagnare trasformando il contro....5 prese di riffa o di raf-
fa....& facile che le portino a casa gli avversari. Poi a me piace giocare 3SA....

Marco Ricciarelli: Se non ho a disposizione il 2SA interrogativo dico 3 SA, che altro ? siamo in zona
e per guadagnare con il passo dovremmo fare nove prese con atout picche.

Roberto Saltarelli: 3SA in questa situazione di zona non mi sembra conveniente speculare sulla pena-
lizzazione

Silvio Sbarigia: 3SA, forse incassero 800...quello che ¢é sicuro e che scoraggio il mio a cercare avven-
ture e do la mia mano

Punteggio
3SA 6
passo 5
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 189
E’ un’altra smazzata delle finali di Coppa Italia a Squadre Miste 08

494

YAJ 102

*AK3

*+AQ7
aA872 4aQ105
YKQ54 v976
+104 +QJ98
2K )9 #1065

aK63

v83

47652

28432

Nardullo in Nord ha detto contro e sul 2# della compagna ha detto 2SA andando sotto solo di |
perché gli avversari lo hanno graziato.

lo credo che con al massimo 9 punti disponibili per Est e Sud, e quindi mediamente 4 per Sud, sia
poco probabile che Sud passi trasformando il contro, quindi se Sud dichiara, € molto piu facile andare
sotto noi in zona invece che loro; giocando a squadre preferisco non rischiare e dire passo su |SA.
Credevo che almeno qualche esperto condividesse il mio parere invece non c’¢ nessuno che sia
d’accordo!

Rodolfo Cerreto: Contro Ancora una volta mi sfugge il problema, sto veramente invecchiando.
Paolo Chizzoli: Contro, é la mano adatta

Maurizio Di Sacco: Contro; non sara un gobbo a farmi cambiare idea.

Niccolo Fossi: contro

Nino Masucci: Contro . Non ne vedo una migliore . Se il compagno passa e abbiamo 3SA,

I’ avversario paghera almeno 500

Massimo Moritsch: Contro | punto in + non cambia molto

Maurizio Pattacini: Contro...ne ho 19 di punti ma una mano con un solo 10 e resti 3 3 3...Poi perchée
debbo creare dei problemi con altre dichiarazioni.....Concretezza...

Ruggero Pulga: Contro, il Passo per il mio compagno sarebbe una dichiarazione illeggibile

Marco Ricciarelli: Contro: la 4-3-3-3 compensa il J in piu.

Roberto Saltarelli: Contro, se viene trasformato tutti contenti altrimenti giocheremo un parziale con
almeno 7 atouts.

Silvio Sbarigia: cosa vuoi che dica? Contro...poi vedremo...

Punteggio:
Contro Il
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 190
E una smazzata del Torneo sotto le stelle di Forte 2008

aA9
vK6432
+)63
2A42
aKQ6 41084
v]95 v
+AQ98 410754
2965 +KQJ1087
4]7532
YAQ 1087
+K2
23

Il mio partner ha detto passo, io ovviamente ho attaccato a fiori e cosi ci hanno fatto addirittura ||
prese. La difesa a 5% & vincente perché si paga 500 per il 2 down contro un 4¥ imbattibile.

E evidente che Est & intervenuto con una bella 6a o piu di fiori e niente altro e le chance di battere
sono minime quindi &€ opportuno difendere.

Dicono Contro:
Rodolfo Cerreto: Contro Il problema vero era su 3¥. Penso che la dichiarazione di 4% sia stata orri-

bile. Mano bilanciata, xxx a fiori e valori di controgioco. Tutto il contrario di quanto il compagno ha
diritto di pensare. Con una dichiarazione piu ragionevole (ad esempio Contro oppure 34) avremmo
potuto decidere in due. Adesso diventa tutto casuale. Spero che il compagno capisca I'errore che ho
fatto al giro precedente e riesca a prendere una decisione

Maurizio Di Sacco: Contro, progressivo; € evidente che non puo essere punitivo.

Silvio Sbarigia: Contro. Prima non ho detto al mio che ho parecchie carte utili. Se lui ha una distribu-

zione adeguata e vuoto a cuori dira 5%

Difendono e vincono il board:
Niccold Fossi: 5% non pago certo 800..........

Nino Masucci: Perché mai non ho dichiarato subito 5 |’ avversario di sinistra non dovrebbe avere
valori difensivi , ma solo un buon colore di cuori lungo e, dopo I'appoggio dell’ apertore , € molto
probabile che dichiari a sua volta 5¥ temendo che il compagno, dopo la sua prima dichiarazione
forcing manche, conti su qualche presa difensiva: non potendo quindi reggere I’ eventuale contro.
Adesso, dopo aver gia ridichiarato, sul mio 5% puo dire passo aspettando il compagno .

Il mio compagno ha una buona settima, singolo o piu probabilmente vuoto a cuori. Difficile che pos-
siamo fare piu di tre prese in controgioco, probabilmente a 5#finird un down ,,,,,ma se la settima
del mio compagno fosse capitanata da A R, loro forse finirebbero | down a 4 cuori, ma noi do-
vremmo stendere 5% Quindi dico 5&

Maurizio Pattacini: 5% Contesto pero il primo 4% di Ovest.... Era certo che mi sarebbe tornata la di-

chiarazione a 4¥ e allora perché non dire 44 invece di 4% indicando attacco e valori nel colore per
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poi lasciare decidere al mio compagno la successiva dichiarazione.

Ruggero Pulga: 5% Anche se un eventuale dichiarazione di contro avrebbe significato opzionale, dal
momento che, con il contro punitivo a 49, avrei detto passo a 3¥ certo che I'avversario non si sareb-
be fermato prima di manche. Il compagno potrebbe avere # xxx ¥ x ¢ xx #KQJxxxx, come po-
trebbe anche avere # xxxx ¥ xx ¢ x % AKQxxx, ma in ogni caso ci sono ottime possibilita che
'avversario mantenga. Inoltre qualche volta I'avversario & portato a dichiarare cinque su cinque.
Marco Ricciarelli: 5%: se sia Nord che Sud hanno I’ apertura il mio ha 4/5 punti in una settima — otta-
va di fiori, massimo dovremmo perdere una presa per colore, mi sembra una normale assicurazione.
Certo che se il mio ha I’A di fiori ( che passa!) ed il K di quadri € in S, potremmo battere 4¥ ma

Natale viene una sola volta per anno!

Dicono Passo:
Paolo Chizzoli: Passo e spero vadano sotto

Massimo Moritsch: Passo, perché difendere quando loro magari vanno sotto.
Roberto Saltarelli: Passo, molto probabile il mantenimento del contratto ma odio difendere con tutte

quelle carte senza speranza di poter mantenere noi qualcosa.

Punteggio:

5% 5
Contro 3
Passo 3
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